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Zadanie 1. O zdarzeniach A, B, C] SHZQHM SU]HVWU]HQL X]\VNDOL�P\ LQIRUPDFMH� L*

QDVW
SXM�FH SUDZGRSRGRELH�VWZD� )Pr( CBA ∩ ,  )Pr( CAB ∩  oraz  )Pr( BAC ∩ V�

RNUH�ORQH L Z\QRV]� RGSRZLHGQLR� ���� ��� RUD] ���

. ( )[ ])()()(Pr CBCABACBA ∩∪∩∪∩∩∩    wynosi:

(A) 0.3000

(B) 
9

37

(C)
9

55

(D) X]\VNDQH LQIRUPDFMH QLH Z\VWDUF]DM� GR XG]LHOHQLD MHGQR]QDF]QHM RGSRZLHG]L

(E) RGSRZLHG]L XG]LHOLü VL
 QLH GD� ER X]\VNDQH LQIRUPDFMH V� QDZ]DMHP Vprzeczne
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Zadanie 2. 0DP\ � XUQ\� D Z ND*GHM ] QLFK SR � NXOH� SU]\ F]\P Z XUQLH k-tej jest k
kul czarnych i (4-k� NXO ELDá\FK� :\ELHUDP\ SU]\SDGNRZR �] UyZQ\P

SUDZGRSRGRELH�VWZHP Z\ERUX� MHGQ� ] � XUQ� = Z\EUDQHM XUQ\ Z\FL�JQ
OL�P\ NXO


F]DUQ�� 2GNáDGDP\ M� QD ERN L ] WHM VDPHM XUQ\ FL�JQLHP\ GUXJ� NXO
� -DNLH MHVW

SUDZGRSRGRELH�VWZR� *H Z\FL�JQLHP\ ]QyZ NXO
 F]DUQ�"

(A) 
12

5

(B) 
1

2

(C) 
3

5

(D) 
2

3

(E)
3

4
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Zadanie 3. 3RELHUDP\ � QLH]DOH*Q\FK UHDOL]DFML MHGQRZ\PLDURZHM ]PLHQQHM ORVRZHM R

QLH]QDQ\P �DOH FL�Já\P� UR]NáDG]LH� 3R XSRU]�GNRZDQLX ]DREVHUZRZDQ\FK ZDUWR�FL Z

FL�J URVQ�F\ { }81 ,, zz � WZRU]\P\ SU]HG]LDá ),( 72 zz � = MDNLP SUDZGRSRGRELH�VWZHP

WDN RNUH�ORQ\ SU]HG]LDá SRNU\ZD ZDUWR�ü PHGLDQ\ UR]NáDGX EDGDQHM ]PLHQQHM ORVRZHM"

(A) 
128

110

(B)
128

112

(C)
128

119

(D)
128

120

(E)
128

127
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Zadanie 4.)XQNFMD J
VWR�FL GDQD MHVW Z]RUHP�

f x y x xy y x y( , ) ( , ) ( , ) ( , )= + + ∈ ×





3

4
2

1

4
0 1 0 1

0

dla 

poza tym







>>

2

1

2

1
Pr YX wynosi:

(A) 
5

7

(B) 
3

4

(C)
7

9

(D)
4

5

(E)
9

11
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Zadanie 5.5R]NáDG ZDUXQNRZ\ ]PLHQQHM S (równej  NXX ++�1  ) przy danym

Λ = λ MHVW ]áR*RQ\P UR]NáDGHP 3RLVVRQD ] SDUDPHWUHP F]
VWRWOLZR�FL λ  oraz z
UR]NáDGHP Z\NáDGQLF]\P VNáDGQLND VXP\ ( )Xi R ZDUWR�FL RF]HNLZDQHM UyZQHM ��

5R]NáDG EU]HJRZ\ ]PLHQQHM Λ GDQ\ MHVW IXQNFM� SUDZGRSRGRELH�VWZD � Pr( )Λ = =1
3

4

Pr( )Λ = =2
1

4
� :DULDQFMD �] UR]NáDGX EH]ZDUXQNRZHJR� ]PLHQQHM S wynosi:

(A) 5

(B) 10

(C) 10
3

4

(D) 15
7

8

(E) 17
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Zadanie 6.  Niech  x xn1, ,� E
G� QLH]DOH*Q\PL UHDOL]DFMDPL ]PLHQQHM ORVRZHM

QRUPDOQHM R QLH]QDQHM �UHGQLHM L ZDULDQFML� 5R]SDWU]P\ NODV
 HVW\PDWRUyZ ZDULDQFML

RNUH�ORQ\FK Z]RUHP ( )S c c x xi
i

n

( ) = ⋅ −
=
∑

1

2

, gdzie x MHVW �UHGQL� ] SUyENL� D c  jest

SHZQ� GRGDWQL� OLF]E� U]HF]\ZLVW�� :DUWR�ü c � SU]\ NWyUHM Eá�G �UHGQLRNZDGUDWRZ\

(Mean Square Error) estymatora  S(c� RVL�JD PLQLPXP� Z\QRVL�

(A) 
1

1n −

(B) 
1

1

2
n −

(C)
1

n

(D)
1

1

2
n +

(E)
1

1n +
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Zadanie 7. Niech  x xn1, ,� E
G]LH SUyEN� QLH]DOH*Q\FK REVHUZDFML ] UR]NáDGX

jednostajnego na przedziale  ( , )0 ϕ ] QLH]QDQ\P SUDZ\P NR�FHP SU]HG]LDáX ϕ  .

Estymator  { }n

n
x xn

+
⋅

1
1max , ,� MHVW QLHREFL�*RQ\� -HJR ZDULDQFMD Z\QRVL�

(A) 
ϕ 2

2)n n( +

(B) 
ϕ 2

1 2( )( )n n+ +

(C)
ϕ 2

6n

(D)
ϕ 2

22n

(E)
ϕ 2

12n



3UDZGRSRGRELH�VWZR L VWDW\VW\ND 5.10.1996 r.
___________________________________________________________________________

8

Zadanie 8. 0DFLHU] SUDZGRSRGRELH�VWZ SU]HM�FLD Z SRMHG\QF]\P NURNX Z áD�FXFKX

Markowa o trzech stanach ( , , )E E E1 2 3  jest postaci:

q p

q p

q p

0

0

0

















 ,    gdzie   q p q∈ = −( , )0 1 1   ,      .

=Dáy*P\� L* SR QLHRJUDQLF]HQLH URVQ�FHM OLF]ELH NURNyZ UR]NáDG SUDZGRSRGRELH�VWZD

na przestrzeni stanów zbiega do: Pr( )E1

1

7
=   , Pr( )E2

2

7
= ,  Pr( )E3

4

7
=   . Wobec

tego q wynosi:

(A) 
1

7

(B) 
1

3

(C) 
2

7

(D) WR ]DOH*\ RG UR]NáDGX SRF]�WNRZHJR QD SU]HVWU]HQL VWDQyZ

(E) ]DáR*HQLH MHVW IDáV]\ZH� SRQLHZD* UR]NáDG SR SDU]\VWHM OLF]ELH NURNyZ ]ELHJD

GR LQQHM JUDQLF\ QL* UR]NáDG SR QLHSDU]\VWHM OLF]ELH NURNyZ�
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Zadanie 9. 3RELHUDP\ SUyEN
 x xn1, ,� QLH]DOH*Q\FK REVHUZDFML ] UR]NáDGX Poissona

o nieznanym parametrze  λ  . Szacujemy parametr p e0 = −λ ]D SRPRF� HVW\PDWRUD

�p e x
0 = −  , gdzie  x MHVW �UHGQL� ] SUyENL� 2EFL�*HQLH ( ) 00ˆ ppE −  estymatora jest:

(A) zerowe

(B) ujemne

(C) dodatnie

(D) GRGDWQLH OXE XMHPQH� Z ]DOH*QR�FL RG OLF]HEQR�FL SUyENL n

(E) GRGDWQLH OXE XMHPQH� Z ]DOH*QR�FL RG ZDUWR�FL SDUDPHWUX λ
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Zadanie 10. Niech X PD IXQNFM
 J
VWR�FL�

f x
a x xa

( )
( )

=
+ ≤ ≤




1 0 1

0

dla  

poza tym

Testujemy H a0 1: =  przeciwko H a1 2:  = � -H�OL G\VSRQXMHP\ SRMHG\QF]� REVHUZDFM�

X , to test najmocniejszy o rozmiarze α = 01.  polega na odrzuceniu H0 MH�OL�

(A) X > 0 94 .

(B) X > 0 92 .

(C) X > 0 9.

(D) X < 01.

(E) X < 012 .



3UDZGRSRGRELH�VWZR L VWDW\VW\ND 5.10.1996 r.
___________________________________________________________________________

11

Egzamin dla $NWXDULXV]\ ] � SD(G]LHUQLND ���� U�

3UDZGRSRGRELH�VWZR L VWDW\VW\ND

Arkusz odpowiedzi*

,PL
 L QD]ZLVNR � ����������������������������� ./8&= 2'32:,('=, �����������������������������������

Pesel ...........................................

Zadanie nr 2GSRZLHG( Punktacja♦

1 B
2 D
3 C
4 A
5 C
6 D
7 A
8 B
9 C
10 B

                                                  
* 2FHQLDQH V� Z\á�F]QLH RGSRZLHG]L XPLHV]F]RQH Z Arkuszu odpowiedzi.
♦
:\SHáQLD .RPLVMD (J]DPLQDF\MQD�


